
Στο βωμό αυτής της ανθρωποθυσίας για Ελευθερία, Εθνική Κυριαρχία, Ανεξαρτησία και Δημοκρατία, 
το τίμημα της Ελλάδας και της Ουκρανίας υπήρξε δυσβάσταχτο. Χιλιάδες στρατιώτες έπεσαν νεκροί στα 
πεδία των μαχών, χιλιάδες άμαχοι πέθαναν από την πείνα και τις κακουχίες ή έχασαν τη ζωή τους στα 
στρατόπεδα συγκέντρωσης, ή εκτελέστηκαν. Πόλεις καταστράφηκαν ή εξαφανίστηκαν, χωριά πυρπο-
λήθηκαν, αναγκαίες υποδομές σχεδόν αχρηστεύθηκαν ολοσχερώς. Οι καλλιέργειες της γεωργικής παρα-
γωγής μειώθηκαν θεαματικά, όπως και οι εισαγωγές - εξαγωγές, ενώ το εμπορικό ισοζύγιο κατέρρευσε 
και το βιοτικό επίπεδο των ανθρώπων μηδενίστηκε. Τραγικές συνέπειες, χαραγμένες βαθιά στη μνήμη 
της Ανθρωπότητας!     

η ηΗ 8  και 9  Μαΐου, κάθε χρόνου, έχουν καθιερωθεί από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών (Ψήφισμα 
59/26 της 22.11.2004) ως Ημέρες Μνήμης και Συμφιλίωσης για όσους έχασαν τη ζωή τους κατά τη 
διάρκεια του Β΄ Παγκόσμιου Πολέμου, της αποτρόπαιης και φοβερής εκείνης πολεμικής αναμέτρησης, 
που παρόμοια δεν συνάντησε η ανθρώπινη ιστορία.

Παρ' όλο που οι αριθμοί από μόνοι τους δεν μπορούν να μεταφέρουν την πλήρη έκταση της προ-
σωπικής τραγωδίας ή τον ολέθριο αντίκτυπο που έχουν τα γεγονότα στους ανθρώπους, κρίνεται σκό-
πιμο να αναφερθούν ορισμένα στοιχεία προκειμένου να γίνει αντιληπτό το μέγεθος και η έκταση της 
ανεπανάληπτης εκείνης τραγικότητας. Στον πόλεμο λοιπόν αυτό, έλαβαν μέρος 61 Χώρες από 5 Ηπεί-
ρους, ενώ στρατιωτικές επιχειρήσεις πραγματοποιήθηκαν στην επικράτεια 40 Κρατών. 110 εκατομ-
μύρια στρατιώτες συγκρούστηκαν σε πολλά μέτωπα, σε μία έκταση 22 εκατομμυρίων τετραγωνικών 
χιλιομέτρων, ενώ οι ανθρώπινες απώλειες έφτασαν τα 57 εκατομμύρια και οι υλικές ζημίες υπολογίζο-
νται στο 1 τρισεκατομμύριο δολάρια εκείνης της εποχής.

 

Οι Λαοί μας, όπως και οι άλλοι Λαοί που στερούνται μιλιταριστικής νοοτροπίας και αρνούνται τα 
η

πιστεύω του φασιστικού και ναζιστικού μορφώματος, τιμούνε, την 8  Μαΐου κάθε χρόνου, τη λήξη του Β΄ 
Παγκόσμιου Πολέμου στη Ευρώπη και τη Μνήμη όσων έχασαν τη ζωή τους ή υπήρξαν θύματα εκείνης 
της τραγικής παραφροσύνης. Ταυτόχρονα, όμως, κλίνουμε το γόνυ και σε όλους τους σύγχρονους Ήρωες 
που προασπίζονται τους κανόνες με τους οποίους διέπονται οι διαπολιτειακές σχέσεις ανάμεσα σε 
κράτη, διεθνείς οργανισμούς και πρόσωπα, και που θυσιάζονται για τα Ιερά και Όσια της Πατρίδας τους.

Ο Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος θεωρείται από την πλειονότητα των Ιστορικών ως η πλέον αποφράδα 
περίοδος στην Παγκόσμια Ιστορία της Ανθρωπότητας εξαιτίας της μεγάλης κλίμακας και φονικότητας 
των μαχών του και των τεράστιων καταστροφών σε υλικά αγαθά που προκάλεσε.

Εσείς, Εμείς, Όλοι, ας διατηρήσουμε τη μνήμη μας ζωντανή σε όλα αυτά και ας αποδώσουμε τον 
οφειλόμενο φόρο τιμής.
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